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Às Dezenove    horas do dia 03 de Junho de 2019, realizou-se a
(17ª..) Décima Sétima Sessão Ordinária do ano de 2019, da
Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal  da Estância
Balneária de Mongaguá, sob a Presidência do Vereador  Carlos
Jacó Rocha o qual assume a Mesa dos Trabalhos e como manda
o Regimento Interno profere as palavras: SOB A PROTEÇÃO DE
“DEUS”, iniciamos os nossos trabalhos e abre a presente Sessão
e  solicita  aos  Senhores  Secretários,   1º.  Secretário  Sr. Alex
Marcelo dos Santos, e  2º. Secretário  Sr. Luciano Lara Vieira,
para  que  os  mesmos  assumam  a  Mesa  dos  Trabalhos  nas
respectivas  cadeiras,   a  seguir o  Senhor  Presidente  da  Casa
solicita aos  Senhores Vereadores que registrem a sua presença
na  sessão.  PRESENTES: ALEX  MARCELO  DOS  SANTOS,
ANTONIO  EDUARDO DOS SANTOS,  AURIVALDO JOSÉ DOS
SANTOS,  CARLOS  JACÓ  ROCHA,  CARLOS  SILVA  SANTOS
NETO,  CLAUDIO  ARENA,  DANIEL  SOARES  DA  SILVA,
GUILHERME  D’ÁVILA  PRÓCIDA,  JOSÉ  PEDRO  FACCINA,
LUCIANO  LARA  VIEIRA,  LUIZ  BERBIZ  DE  OLIVEIRA,
RODRIGO  CARDOSO  BIAGIONI,  SERGIO  SILVESTRE
RODRIGUES.  Desta forma, havendo quórum legal para o início
dos  trabalhos,  o  Senhor  Presidente  DECLARA  ABERTA  A
PRESENTE SESSÃO ORDINÁRIA.   Neste  momento  o  Senhor
Presidente solicita ao Senhor Primeiro Secretário faça a leitura
da Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária realizada em 27 de
Maio de 2019, e o mesmo solicita a dispensa da leitura da Ata,
sendo aprovada a dispensa da leitura da Ata pelos Vereadores
presentes,  na  sequência  o  Senhor  Presidente  informa  que  a
referida  Ata  está  em  votação  e,  quem  estiver  de  acordo  que
permaneça como se encontra, sendo aprovada pelos Vereadores
presentes  na  sessão.    Neste momento  o  Senhor  Presidente
informa que as indicações 1.012 a 1.075, serão encaminhadas
ao Poder Executivo. Informa ainda que se encontram na Casa os
Projetos de Lei 067, 068, 069, 070 e 071/2019 de autoria do
Poder  Executivo  serão  encaminhados  para  Ordem do  Dia  da
Presente  Sessão  por  apresentarem requerimento  de  Urgência.
Neste momento   Senhor Presidente solicita ao Senhor Primeiro
Secretário  que  faça  a  chamada dos  Senhores  para  leitura  de

2



                       CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA BALNEÁRIA DE MONGAGUÁ

suas matérias na tribuna. REQUERIMENTO 078/2019 de autoria
do Vereador  Alex Marcelo dos Santos.  Colocado em discussão e
votação,  fez  o  uso  da  palavra  o  autor  da  propositura,  colocado
novamente em discussão e votação, o mesmo foi REPROVADO por 8
(oito)  votos  contrários  e  4  (quatro)  votos  favoráveis,  conforme
demonstrado no painel eletrônico.  REQUERIMENTO 079/2019 de
autoria  do  Vereador  Alex  Marcelo  dos  Santos.  Colocado  em
discussão e votação, fez o uso da palavra o autor da propositura,
colocado  novamente  em  discussão  e  votação,  o  mesmo  foi
REPROVADO por  8  (oito)  votos  contrários  e  4  (quatro)  votos
favoráveis,  conforme  demonstrado  no  painel  eletrônico.
REQUERIMENTO 074/2019 de autoria do Vereador Aurivaldo José
dos Santos. Colocado em discussão e votação, fez o uso da palavra o
autor da propositura, colocado novamente em discussão e votação, o
mesmo  foi  APROVADO pela  maioria  dos  vereadores  presentes,
conforme  demonstrado  no  painel  eletrônico.  REQUERIMENTO
077/2019 de autoria do Vereador Carlos Jacó Rocha. Colocado em
discussão e votação, fez o uso da palavra o autor da propositura,
colocado  novamente  em  discussão  e  votação,  o  mesmo  foi
APROVADO pela  maioria  dos  vereadores  presentes,  conforme
demonstrado no painel eletrônico.  REQUERIMENTO 075/2019 de
autoria do Vereador Daniel Soares da Silva. Colocado em discussão
e votação, ninguém fez o uso da palavra, colocado novamente em
discussão  e  votação,  o  mesmo  foi  APROVADO pela  maioria  dos
vereadores  presentes,  conforme demonstrado no  painel  eletrônico.
REQUERIMENTO 076/2019 de autoria do Vereador Daniel Soares
da Silva.  Colocado em discussão e votação, ninguém fez o uso da
palavra, colocado novamente em discussão e votação, o mesmo foi
APROVADO pela  maioria  dos  vereadores  presentes,  conforme
demonstrado no painel eletrônico. Neste momento usando da Palavra
conforme inscrição no painel eletrônico o Vereador ALEX MARCELO
DOS SANTOS:-  “Eu gostaria de usar esse tempo da tribuna livre pra dar
destaque aos amigos do Movimento Jovem de Mongaguá, que na semana
passada me trouxeram, ela., eles elaboraram em conjunto um projeto de lei,
eu  recebi  a  ideia  deles,  muito  bacana,  que  se  tornou  o  Projeto  de  Lei
sessenta e seis de dois mil e dezenove, que está protocolado, deu entrada
hoje nessa casa, está aqui na pauta da sessão e, esse projeto vai entrar
pra  apreciação  dos  vereadores,  pra  posteriormente  entrar  para  votação.
Então eu que parabenizar todos os integrantes do Movimento Jovem ai de
Mongaguá pela elaboração desse projeto,  eles afirmaram que vão trazer
outros projetos pra esta casa, eu acho muito bacana envolver a juventude
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na política e, principalmente com a iniciativa da, da elaboração de projetos.
Então  esse,  eles  trouxeram  o  projeto  que  obriga  supermercados,
hipermercados,  estabelecimentos  similares  a  terem  empacotadores  nos
caixas  e,  que  esses  jovens,  que  trabalham como  empacotadores,  sejam
preferencialmente os jovens em busca do primeiro emprego. Então isso é
uma demonstração muito bacana da sociedade de se organizar, buscar os
vereadores  da  cidade,  pra  que  apresentem  projetos  que  beneficiem  a
classe, nesse caso os jovens. O projeto determina que essa lei seja imposta
pra estabelecimentos que tenham mais de três caixas físicos, então isso vai
pegar aquela, supermercados maiores que tem condições de contratar no
jovem empacotador,  isso vai  gerar empregos na nossa cidade,  então eu
quero parabenizar o, os jovens do Movimento Jovem e, já aqui antecipar o
meu  voto,  que  será  favorável  a  esse  projeto  e,  espero  que  os  demais
vereadores assim que o,  quando retornar pra votação,  sejam favoráveis
também e, eu gostaria também de complementar e sugerir, deixar aberto o
meu mandato pra população em geral,  que tenham projetos que possam
trazer, eu estou elaborando, eu pretendo lançar até o mês de agosto uma
plataforma virtual, pra que a população possa encaminhar os seus próprios
projetos. Todos os projetos deveram ser encaminhados com uma lista de
assinaturas,  nos  moldes  dos  projetos  de  iniciativa  popular.  Quem
acompanha aqui as sessões, eu apresentei um projeto, uma emenda à Lei
Orgânica  do  município,  pra  que  fosse  reduzido  para  meio  por  cento  o
número  de  assinaturas  necessárias  para  o  recebimento  de  projetos  de
iniciativa popular, isso daria, hoje no cartório nós temos aproximadamente
quarenta  e  cinco  mil  eleitores,  esse  número  de  eleitores  vai  reduzir  em
virtude do recadastramento biométrico mas, o que vale hoje é o que tem lá,
aproximadamente quarenta e cinco mil é, eleitores, caso essa emenda fosse
aprovada, com a coleta de duzentos e vinte e cinco assinaturas, as pessoas
poderiam, qualquer pessoa, grupo de pessoas poderiam entrar com projetos
nesta casa e, aí que está o peso da iniciativa popular, porque quando o
vereador  vota  contra  um projeto  de  iniciativa  popular,  ele  está  votando
contra todos aquelas pessoas que assinaram aquela propositura, então ele
tem um peso bem maior, porque é um projeto que partiu do próprio povo,
infelizmente essa emenda não foi aprovada mas, eu estou disponibilizando
até agosto uma plataforma virtual onde as pessoas poderão entrar, anexar
toda  essa  documentação  e,  todos  os  projetos  que  foram encaminhados
através  dessa  plataforma,  acompanhados  de  duzentas  e  vinte  e  cinco
assinaturas, eu protocolarei através do meu mandato e, entrará nesta casa.
Então essa iniciativa visa aumentar a produção legislativa,  dar voz pra
população,  caso  a  população  tenha  interesse,  questiona  uma lei,  tenha
interesse  em ações que  ela  mesmo possa se  organizar,  formular  leis  e,
entrar  nesta  casa  através  do  meu  mandato,  infelizmente  não  vamos
conseguir isso através da Câmara, porque como eu falei, foi rejeitado, eu
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não vejo motivo pra vereador nenhum ter medo na iniciativa popular, seja lá
qual  for  o  projeto,  que  ele  entre  e  o  vereador  se  posicione  de  forma
favorável,  ao,  ou  contrária  mas,  que  seja  facilitado  para  a  população,
apresentação desses projetos. Hoje a Constituição Federal, ela define cinco
por  cento,  o  número  de  assinaturas  necessárias,  a  Lei  Orgânica  do
Município exige trinta por cento, então trinta por cento de quarenta e cinco
mil eleitores, hoje se torna praticamente impossível, tanto é que na história
da cidade, nós nunca tivemos nesta casa um projeto de iniciativa popular,
nunca tivemos, então através dessa plataforma eu espero receber projetos,
todos que vierem acompanhados de duzentas e vinte e cinco assinaturas,
eu protocolarei nesta casa. Então eu considero uma iniciativa bem bacana
e, eu espero que conte com o engajamento da população, inclusive muitas
pessoas  falam:  ah  os  vereadores  não  apresentam  projetos,  com  essa
plataforma não vai ter mais desculpa, qualquer pessoa poderá entrar com o
projeto nesta casa. Então todos poderão colaborar, então se o trabalho do
vereador  é  criticado,  o  vereador  não  apresenta,  então  apresente  você,
estará lá na plataforma, coletar duzentas e vinte e cinco assinaturas e, a
gente protocolar aqui, todos terão acesso ao poder legislativo dessa forma,
muito obrigado, boa noite a todos.”  Neste momento o Senhor Presidente
informa  não  haver  mais  ninguém  inscrito,  o  Senhor  Presidente
suspende  a  sessão  pelo  tempo  regimental  e  seguida  passa  para
Ordem  do  Dia.  Em  seguida  o  Senhor  Presidente  solicita  aos
Vereadores  que  registrem  sua  presença  na  ORDEM  DO  DIA.
Verificou-se  quórum  legal,  Dando  sequência,  Em seguida  o  Sr.
Presidente informa que tem na casa os Projetos de Lei 067/2019 de
autoria do Poder Executivo, sendo colocado em discussão, fez uso da
palavra os Vereadores: Guilherme D´Ávila Prócida, Alex Marcelo dos
Santos  e  Carlos  Jacó  Rocha,  colocado  em  votação,  o  mesmo  foi
APROVADO por  11  (onze)  votos  favoráveis  e  1  (uma)  abstenção,
conforme demonstrado no painel eletrônico. Projeto de Lei 068/2019
de autoria do Poder Executivo, sendo colocado em discussão, fez uso
da palavra os Vereadores: Guilherme D´Ávila Prócida, Alex Marcelo
dos Santos e Antônio Eduardo dos Santos, colocado em votação, o
mesmo foi  APROVADO por 8 (oito) votos favoráveis, 2 (dois) votos
contrários  e  1  (uma)  abstenção,  conforme demonstrado no  painel
eletrônico. Projeto de Lei 069/2019 de autoria do Poder Executivo,
sendo colocado em discussão, fez uso da palavra o Vereador Alex
Marcelo dos Santos, colocado em votação, o mesmo foi  APROVADO
por 8 (oito) votos favoráveis e 4 (quatro) votos contrários, conforme
demonstrado  no  painel  eletrônico.  Projeto  de  Lei  070/2019  de
autoria do Poder Executivo, sendo colocado em discussão, ninguém
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fez uso da palavra, colocado em votação, o mesmo foi  APROVADO
por 8 (oito) votos favoráveis e 4 (quatro) votos contrários, conforme
demonstrado  no  painel  eletrônico.  Projeto  de  Lei  071/2019  de
autoria do Poder Executivo, sendo colocado em discussão, ninguém
fez uso da palavra, colocado em votação, o mesmo foi  APROVADO
por 8 (oito) votos favoráveis e 4 (quatro) votos contrários, conforme
demonstrado  no  painel  eletrônico.  Projeto  Decreto  Legislativo
001/2019 de autoria do Vereador Sergio Silvestre Rodrigues, sendo
colocado  em discussão,  fez  uso  da  palavra  os  Vereadores:  Sergio
Silvestre  Rodrigues  e  Carlos  Jacó  Rocha,  colocado  em votação,  o
mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado no
painel eletrônico. Neste momento o Senhor Presidente declara não
haver mais matéria para apreciação e    declara encerrada a presente
sessão, agradece Polícia Militar, a presença e todos, aos funcionários
da Casa e até a próxima se DEUS quiser. 

6


